

Пятница,
21
Января
1944 года
№ 4 (2665)
Цена номера 15 коп.
Выходит 1 раз в неделю
XII год издания

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ

ТРОЙКА

Орган
Кр. Баковского
Райкома
ВКП(б)
и Райсовета

Горный обмен ВКП(б), отдел
пропаганды и агитации — 2 этаж.

Д. МАНУИЛЬСКИЙ

Дзз Ленина — по ленинскому пути

двенадцать лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Генеральный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской социалистической революции, создатель Советского государства — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские памятники, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая вынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите

Родины»

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сбылись вещие слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период Гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя Советского государства и вождя народных масс.

«За время войны, — отмечал товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина, Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взирают люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, геройства и мудрости советского народа.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг труженников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией,

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 12 по 19 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенном немцами в крепость, и такими же мощными опорными пунктами обороны противника и важнейшим узлом дорог — Роиша. За 5 дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе, город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород — Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород — Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров.

Развивая успех, советские части 13 января влетели в подполье к городам Мозырь и Калинковичи. 14 января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР — городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи — важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Стучь и 11 января овладели городом Сарны — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области — город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе, районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград — Волынский советские войска овладели районными центрами Ровенской области — городом Корец, Тучин и Гоща; районными центрами Каменец — Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новосokolьники наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириною по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новосokolьники — Дно. Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 до 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1 021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

Семье фронтовика — заботу и внимание

С 25 по 31 декабря 1943 года в районе проведена неделя помощи семьям фронтовиков. За это время детям и родителям за щ и т и ж о в родины выдано 183 пальто, 168 пар обуви, 809 кг. продуктов, 21 голова скота, 700 пар обуви и 25 пальто отремонтировано в мастерских. Вывезено дров для семей фронтовиков 1.550 кубометров, отремонтировано им квартир — 71, создан продовольственный фонд помощи из 400 кг. продуктов и семенной фонд, в котором засыпано 50 ц. картофеля для индивидуальных огородов семей военнослужащих.

Заслуживает всемерного поощрения и подражания инициатива Короховинской средней школы, которая организовала сбор шерсти для изготовления обуви школьникам детям военнослужащих. На юв школы сочувственно откликнулись колхозы, выделили шерсть, из которой изготовлено 57 пар валенок. Почему бы не организовать это в Носовской, Кирилловской и других школах, которые все свои надежды возлагают только на государственную помощь, не проявляя собственной инициативы?

Надо указать, однако, на недостаточное, а в ряде случаев бездушно бюрократическое отношение в нуждах семей фронтовиков и со стороны отдельных руководителей предприятий, колхозов и сельсоветов. Так, промкомбинат (директор т. Круткин) обязан был еще к 1 декабря 1943 года изготовить 500 пар валенок для детей военнослужащих, а изготовил даже по настоящее время только 257 пар. Хуже того, есть такой факт. 12 жен фронтовиков, в том числе т.т. Година, Лебедева и другие (из Кр. Баков) осявню сами заготовили в долянке пром-

комбината по 5 кубометров дров, сдали их по ордеру десятнику промкомбината и даже заранее уплатили промкомбинату по 100 рублей за привозку этих дров, но.. ни дров, ни денег обратно до сих пор не получили. «Получайте с того, кому сдали», — отмахивается т. Круткин от женщин, предъявляющих ему ордера на сданные дрова и уплаченные деньги.

Швейная артель (председатель т. Груздев) из 115 пальто для детей фронтовиков сделала только 65, также не доделал 50 пар шаровар, рубашек. В течение 4-х месяцев т. Груздев обещал сшить два пальто детям майора Кузнецова.

Председатель Сарафановского колхоза т. Королев и счетовод этого колхоза, коммунист т. Ромашов не оказывают помощи семье Ларионова, не ремонтируют ей квартиру, несмотря на неоднократные просьбы.

Отметить надо слабое расширение сети ремонтно-пошивочных мастерских. Райпотребсоюз, получив кредиты на организацию промкомбината, до сих пор ничего не предпринял по этому вопросу.

Следует указать и на элементы бюрократизма в поселковом сельсовете, Зубилихинском и ряде других сельсоветов, которые неделями и месяцами «рассматривают» жалобы семей военнослужащих, вместо установленного правительствам трехдневного срока.

Святая обязанность, долг перед Родиной каждого руководителя партийной, советской, хозяйственной организации и колхоза окружить повседневным вниманием семьи защитников Родины, оказывать им всяческую помощь.

И. Додохи, зам. пред. Райсовета по гособеспечению.

«Раз война оказалась неизбежной—все для войны, и малейшая распушенность и недостаток

энергии должны быть караемы по закону военного времени»
ЛЕНИН



ЛЕНИН и СТАЛИН

ЖИВ ИЛЬИЧ

Ленин! Кто же его не знает?
От Кремля, где он крепко спит,
До хребтов голубого Алтая
Слава Ленина ярко горит.
Выше гор, шире всякого моря,
Тяжелее земли самой
Было наше народное горе,

Когда умер он—самый родной.
Умер Ленин... Но тверже стали,
Крепче горных кремнистых пород
Ученик его—доблестный Сталин—
Нас к победам и счастью ведет.
«Ленин и Сталин в поэзии народов СССР»

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В РАЙОНЕ

В колхозах и на предприятиях будут проведены собрания, посвященные 20-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

17 января в зале парткабинета для докладчиков и агитаторов прочитан ин-структивный доклад. По путевкам отде-ла пропаганды и агитации в колхозы направлено более 100 докладчиков—пар-

тийно-комсомольского и советского актива. В Красно-Баконской средней школе выпускается номер стенгазеты, посвя-щенной ленинским дням. В честь 20-летия со дня смерти Владимира Ильича в пионерских отрядах и звеньях прово-дятся сборы. В план проведения ленин-ских дней включена организация школь-ного вечера.

Партийная жизнь

Задачи территориальной парторганизации

Как работает в военное время Зубилин-ская территориальная парторганизация? Этот вопрос на днях подвергся широкому обсуждению на бюро Райкома ВКП(б).

Парторганизация успешно решила ряд военно-хозяйственных задач в 1943 году. Зубилинский сельсовет на 140 процентов выполнил план, 215 ц. зерна продан государству в порядке госзакупа.

Наряду с этим, имеется ряд круп-ных недостатков в работе парторгани-зации.

Крайне недостаточен рост ее рядов, за год принято в кандидаты в члены ВКП(б) всего лишь три человека. Агит-массовая работа в колхозах проводится не систематически. Избачитальня—на замке, не обеспечена освещением и ото-плением. В колхозных комсомольских организациях по 3—4 месяца не про-водятся собрания. Хлебопоставкам выпол-нены колхозами сельсовета только на 92 процента, заби было поднято лишь на 68 процентов к плану. Не выполнен план льнопоставок. В колхозах «Пламя», «2-я пятилетка» и им. Кирова крайне низка урожайность, не выполняются агротехнические мероприятия. Не выпол-нен в сельсовете государственный план развития животноводства, и осо-бенно недооценивается в колхозах пти-цеводство, кролиководство и пчеловодство.

Все это результат того, что парторга-низация не осуществила должного конт-роля за проведением агитационно массо-вой работы в колхозах, слабо руководи-ла комсомольскими организациями, не выкачала по существу в жизнь каждого колхоза, и в особенности отстающих колхозов, а в подборе, расстановке и воспитании кадров председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами почти не участвовала, целиком положив-шись на районные организации. Недо-статочной оказалась борьба парторгани-зации за укрепление государственной дисциплины в колхозах, за выполнение

обязательств по поставкам продуктов.

Подвергнув эти недочеты резкой кри-тике, бюро райкома ВКП(б) вынесло содержательное решение, в котором по-дробно разработаны ближайшие военно-хозяйственные задачи парторганизации. Главной задачей организации сейчас является усиление партийно-политиче-ской работы среди колхозников, воспи-тание чувства ответственности колхоз-ников за укрепление общественного хо-зяйства, мобилизация всех сил на под-готовку к весеннему севу, на дальнешую помощь фронту. В связи с этим даны указания, как улучшить работу избачитальни, агитколлектива, редкол-легий стенгазет, комсомольских органи-заций.

Разработаны также подробности меро-приятия по хозяйственным вопросам, установлены сроки выполнения их. Пар-торганизация обязана решительно доби-ваться правильной организации труда в колхозах, внедрения сделанных и до-полнительной оплаты стахановцам по-леводства и животноводства. В соответ-ствии с заданиями сельсовету и колхозам, добиться установления планов урожайности, проведения агротехмероп-риятий, сбора и вывозки удобрений, засева прифермерских участков, продук-тивности скота по каждой бригаде, звену, вплоть до отдельных колхозников. Много внимания обращено на задачи поднятия птицеводства и пчеловодства, на ликвидацию запущенности садоводст-ва в колхозах «Искра», «Красный па-харь» и других.

Решение обязывает ряд районных организаций оказать содействие и помощь Зубилинской парторганизации в обеспечении выполнения намеченных мероприятий, в частности, организовать продажу упряжи, сбруи, железа, отпу-стить лес для строительства животно-водческих построек, командировать своих работников для налаживания ор-ганизации труда, массовой работы с кадрами.

Учитесь у них ухаживать за скотом

За что мы получили награду

Из беседы с заведующей фермой Зубовского колхоза тов. А. Барановой с председателями колхозов на курсах второй очереди

В прошедшем, 1943 году, на нашей ферме надой молока на каждую фу-ражную корову составил 1 300 литров при задании 1 200 литров. Лучшая ко-рова «Новогодка» надояла 2 050 лит-ров, а «Ромашка»— 1 900 литров. Как мы добиваемся таких надоев?

Концентратов у нас не было в прош-лом году и ныне их также для фермы не выделено. Обходимся клевером, се-ном, соломой, силосом.

Перед отелом за несколько недель усиливаем кормление клевером и луч-шим сеном, разнообразим рацион раз-личными кормами. Это дает возможность получить крепких телат и высокие удои с первых дней отела.

Затем, когда приходится скармливать более грубые корма, солому яровую запариваем, благодаря чему коровы поедают ее охотнее и больше.

Многое зависит от правильного рас-порядка дня на ферме. У нас он таков:

В 5 часов утра—дойка.

В 6 часов утра—кормление, первая дача корма. Затем следуют поение, чи-стка, отдых.

В 1 час дня—вторично дойка и в таком же порядке повторяется кормле-ние, поение, чистка, отдых.

В 8 часов вечера—третья дойка и также следует третий раз кормление, поение, чистка, отдых.

Таким образом, дойка у нас трех-кратная, и проводим мы ее зимой и летом, уже не первый год.

Лучших успехов в прошлом году до-билась доярка А. И. Шумова. Она всех своих коров содержит в хорошей упи-танности и чистоте, надояла по 1 600 литров на фуражную корову.

Семь коров у нас уже отелились, ожидается всего 30 отелов. Надо заме-тить, что вот уже пятый год, за время моей работы, на ферме яловости коров не было. Этого мы добиваемся благода-ря хорошей упитанности коров и орга-низованному проведению случной кам-пании.

Подготовились мы к приему телат. Приемные помещения неболены, проде-зинфицированы, стапливать их начи-наем до отелов за несколько дней. На-дежда телат у нас также не было в те-

чение 5 лет. Три года работала телят-ницей 72-летняя Анна Григорьевна Пушкина. Она вырастила за это время более 70 телат. В 1943 году она вы-нуждена была оставить ферму по бо-лезни, но скоро снова приступит к вос-питанию телат.

Самоотверженно трудятся овцеводчи-цы, красноармейки т. Смирнова, Балаян. Отход ягнят у нас был незначителен, несмотря на отсутствие концентратов и хороших помещений. Во время окота ов-цеводки круглыми сутками не выходят с фермы. Во избежание скученности, овец после окотов разводим по дворам колхозников и там держим их до стона на пастбище. Овцам, наряду с сеном, скармливаем много веточного корма.

Во всех скотных помещениях поддер-живаем чистоту, часто убираем навоз, очищаем, проветриваем воздух.

Корма мы крепко экономим, раско-дуем строго по установленным нормам. Скажу прямо, что если бы так кропот-ливо трудились все наши колхозники, как трудятся животноводы наших ферм, наш колхоз имел бы изобилие не толь-ко животноводческих, но всяких продук-тов. В своей практике мы стремимся использовать опыт передовых животно-водов. Например, доярка т. Малышева с успехом применяет доение кулаком.

Летом для лучших коров отводим бла-женные пастбища, проводим загонную пасте-бу. В этом году мы скормили часть се-леса коровам до отела. Отелившиеся коровы у нас уже надаивают по 13 литров в день, против 9 литров в прош-лом году.

Наш труд высоко оценен. Доярка Малышева, телатница Пушкина и я на-граждены Наркомземом значками отлич-ников.

Высокую награду мы оправдаем. За 1943 год мы перевыполнили план мясопоставок на 450 кг., молокопос-тавок—на 1400 литров. Дали еще больше молока, масла, мяса, шерсти, кожсырья для фронта и оборонной промышленно-сти в новом году.

Плохо ценит наш труд лишь только правление нашего колхоза. Несмотря на ежегодное перевыполнение планов, дополнительной оплаты нам не выдают.

53 ЯГНЕНКА ОТ 25 ОВЦЕМАТОК

Анна Осиповна Кудряшова—овцевод Потроховского колхоза. Уже три года работает она на ферме и за самоотвер-женный труд награждена значком Нар-комзема. За время ее работы на ферме не было падежа, настриг шерсти под-нялся до трех килограммов.

—Заботлива Анна Осиповна, что и говорить!—рассказывает о ней с восхи-щением председатель колхоза.—И дню-ет, и ночует на ферме. С фонарем по-нескольку раз в ночь, несмотря ни на-какую погоду, ходит осматривать овец. Раз ягненок захворал. Внесла она его в избу, устроила в тепле, накрыла ов-чиной, поила с блюдечка и добилась та-ки своего: выходила ягненок.

Не может видеть Анна Осиповна, что бы какал-нибудь овца или ягненок ока-зались неустоенными. Проходя однаж-ды пастбищем, заметила она, что ягне-нок свалился в речку, завяз в иле, за-соченел, дрожит от холода.

Взяла и принесла ягненок домой. Сколько потом ни спрашивала у колхоз-ниц, так и не выяснила, чей ягненок. Когда же через несколько дней непра-вившийся, окрепший, благодаря неуспы-нным заботам Анны Осиповны, ягненок очутился в стаде, хозяева нашего колхоза, признала своего ягненок.

Стадо овец на попечении Анны Оси-повны не маленькое: 25 маток да 14 арок. Осенью в 1943 году поголовье на ферме вместе с молодыком доходило до 78 овец, в среднем на каждую матку получено по 2 с лишним ягненка.

Никто так не бережет верм, как она. Теплый хлев у Анны Осиповны разбит на три загола, в которых овцы распро-делены по срокам окота. В хлеву чисто и тепло. Подготовка к стойловому се-держанию проведена тщательно.

Л. Смирнова.

Награждение начальников добровольных пожарных дружин

12 января состоялось районное сове-щание сельских начальников доброволь-ных пожарных дружин.

Райпожнадзора т. Шепелев, отме-чая хорошие и плохие стороны работы пожарных дружин, большое внимание уделил Кирилловскому сельсовету, где начальники дружин не ведут никакой профилактической работы, а сельсовет не проводит никаких мероприятий по охране социалистической собственности

и личного имущества граждан от пожа-ров.

На районном совещании лучшие на-чальники дружин (Большаков В. С., Смирнов В. из Березовца, Щербачев В. Н. из Лучкина, Снегов В. Н. из Гу-дихи) награждены значками лучшего по-жарного работника, почетными грамотами и деньгами в размере 200—250 рублей Матушкин, нач. РО НКВД

Отв. редак. Н. ГОЛИЦИН.